



红色党建建战斗堡垒、蓝色志愿者解民生难题、绿色巡逻队护小区环境 三色网格给基层治理注入新色彩

建强战斗堡垒、解决民生难题、守护小区环境……在崇川区城东街道各个网格中，有一群身披红、蓝、绿三色马甲的人，默默奉献在基层。

网格工作事关每一个居民的切身利益，崇川区城东街道将党建与网格化管理深度融合，不断转变工作思路，改进工作方法，聚焦“治理有效”，探索以“红色”党建为核心、“蓝色”服务为抓手、“绿色”环保为活力的“三色”治理新模式，有力有效解决居民身边的烦心事，引导群众积极参与社区治理。

红色引领，夯实基层治理基础

北郭社区党委将支部建在网格，建强战斗堡垒，充分发挥党组织“红色引擎”带动作用，助推基层党建“增效创优”，使党的领导体现在基层社会治理最末梢。

其中，乐文网格支部书记韩华主动亮身份、做表率，在得知北郭新村老党员摔跤后行动不便、无法参加学习后，就组织党员志愿小分队“送学上门”，为老人送去书籍，陪老人学党史、看视频，老党员激动地表示：“在党和国家的关心下，我的生活越来越好了，韩书记他们经常来看我，让我能及时学习党的新知识、新理论，感谢感谢！”

“小网格”通过网格精心管理，将基层党组织的“根”扎进了居民心坎儿里，架起百姓“幸福桥”。

蓝色聚力，创新志愿服务模式

在北郭社区，先锋驿站志愿服务队的一抹“志愿蓝”是居民温暖的底色，是志愿服务的方向，是解决难题的动力。

“之前，小区住户屋顶漏雨，要跑好几个部门反映，还不能及时解决。

现在好了，居民在网格微信群里上报，我们及时联系维修员上门解决，方便又快捷。”乐尚网格朱晓平不禁感慨道。今年以来，北郭社区五个网格共收集到群众意见建议30余条，排查消防安全隐患5起，调解邻里纠纷20多人次，为群众办实事好事60余人次。居民家下水道堵了、邻里有矛盾纠纷了、小区垃圾分类难管……这些急事难事烦心事，如今都在网格一一“破解”。

“小网格”切实解决居民的“疑难杂症”，让志愿服务走“新”，更走“心”。

绿色守护，提升文明建设成效

枯枝修剪、树木养护、花草种植……自从成立先锋驿站志愿服务队，北郭东村南区环境锦上添花，房前屋后“见缝插绿”，玫瑰园、蔷薇花墙让人眼前一亮，仿佛置身于花园之中。

网格员、志愿者通过“日巡逻、周整治、月评比”的激励机制，为居民树立“小区是我家，绿化靠大家”的意识，把“绿色的种子”植根于居民心底，提升了小区“窗口”美观度。“我们志愿者平均年龄65岁，看着小区绿化这么好，每天巡逻也开心，现在大伙儿都愿意出来散步、聊聊天，谁家有什么矛盾就劝劝，有困难就搭把手……”乐邻网格戴建伯高兴地说。

“小网格”引导更多居民投身于绿化整治中，增进居民对小区的认同感和归属感，使社区治理迈上一个新台阶。

据悉，城东街道将继续发挥党建引领作用，聚焦网格民生问题，创新工作机制，以“面对面”“心贴心”的精准服务无缝对接居民需要，营造健康和谐的生活环境，真正让居民享受到家门口的幸福。

马琴

崇川举办第十九期韬奋大讲坛

晚报讯 20日，由南通市全民阅读办主办，崇川区全民阅读办、南通文体会展公司承办的“韬奋大讲坛第十九期活动”在濠西书苑举办。活动邀请长篇小说《跟着爷爷去冒险》作者侯大康为大家作阅读分享。

侯大康毕业于江西师范大学中文系，毕业后分配到军队工作。从军27年，先后任军校教员、秘书、南京军区文化部干事、前线歌舞团政治处主任、前线话剧团政委。领导创作了著名话剧《虎踞钟山》。后任南通和苏州军分区政治部主任，大校军衔。

他从教20年，从事过教学、教研、教育行政工作，曾任苏州市教育局副局长、江苏省语言文字应用学会副会长、江苏省艺术教育指导委员会副主任。

20世纪80年代，他开始文学创作，发表小说、传记、报告文学和影视作品多部，多次获奖。代表作有长

篇小说“文工团三部曲”：《战地浪漫曲》《战地文工团》《战地和平颂》。作品陆续改编成电视剧，侯大康担任独立编剧。

新近出版的长篇小说《跟着爷爷去冒险》受到多方关注和好评。作者侯大康编写了一个立意深远的故事。其中既有他对孩子的爱，也有担忧和教诲。书中的主角卓小拍在冒险的过程中，见识了大自然的神奇、认识了奇异的动植物，学会了钓鱼、游泳、辨识野菜、救护伤员等野外生存本领，并且培养了吃苦耐劳、沉着勇敢的性格，变成了阳光自信的“小男子汉”。

活动结束前，崇川区全民阅读办提出倡议，日读一小时、月读一本书，如果市民朋友接到025-12340江苏省全民阅读指数电话问卷调查，感谢大家答复满意来助力书香崇川、书香南通建设。

马达



近日，陈桥街道集农村开展秸秆禁烧宣传工作，通过悬挂横幅、发放宣传单、乡村广播等形式增强群众环保意识。单鹏



23日，钟秀街道工会在星月智创园、景福斋等处开展集体协商条例宣讲，引导广大职工依法开展集体协商，构建和谐劳动关系。刘波



昨天上午，唐闸镇街道高店社区党委联合辖区退役军人服务站、快乐义工服务队社会组织及天虹幼儿园开展“诵中华经典 做有德少年”六一主题新时代文明实践。黄煜



23日，新城桥街道濠景园社区开展以“美好生活 法治相伴”为主题的侨务法治宣传主题活动，为辖区内少数民族同胞送上法治宣传大礼包。焦国丽

车位多了，环境靓了……

小区“微改造”收获居民点赞

社区故事会

“合理施划停车泊位，不仅能畅通出行，而且配合路面硬化、绿化改造等，改善了小区环境面貌，使小区品质得到大幅提升。”文峰街道凤凰社区天都花苑小区居民吴建兰满意地说。

天都花苑小区始建于2002年，为拆迁安置房，小区共有26幢楼，1007户，常住居民3000余人。作为市中心的一个老旧小区，天都花苑小区地下停车场仅有80个车位，地上停车空间有限。随着居民的私家车越来越多，停车乱、停车难问题日益严重，小区环境“一团乱麻”，大大影响居民生活品质。

这里的居民曾长期为机动车乱停放甚至堵塞消防通道而深深困扰。“以前，小区给人的印象就是‘挤’，绿化带、消防通道、犄角旮旯都塞满了车，影响居民出行，还存在严重安全隐患。”回忆起小区过去的景象，居民施瑞如不停摇头。

对此，凤凰社区根据文明城市长

效管理和消防安全的规范以及区领导的指示精神，按照2021年11月17日文峰街道交办单的要求，结合今年街道二季度文明城市长效管理个性化任务，坚持“大家事，大家管，大家办”的理念，安排工作人员深入小区住户家中，全面征求居民意见建议，并根据“应设尽设”原则，积极进行实地勘测，充分利用小区边角空地、绿化裸土地块等，最大限度盘活小区可利用的空间资源，科学合理施划机动车停车泊位，切实解决“停车乱、停车难”问题，做到还路于民、便利为民，让老旧小区改造成为提升群众满意度和幸福指数的为民工程、贴心工程。

“本次改造所需资金由社区、业委会、崇川区档案馆、辖区企业漫游通等多方筹措，不用居民出一分钱。通过改造可增加停车位197个，将在很大程度上解决小区停车难题。同时，将对群众反映强烈的绿化带乱种植、杂草丛生、滋生蚊虫的问题进行治理，大大改善小区居住环境。”凤凰社区公共服务中心主任邵建均介绍说。

马达